

杭州日报



杭州日报微信



杭州日报微博



城事通



www.hzrb.cn

中共杭州市委机关报

市区天气预报

今天多云,西北风3-4级阵风5级,今天白天最高气温28℃,平均相对湿度70%。明天多云到阴,偏东风2-3级,气温19℃到30℃。



杭州日报报业集团出版

国内统一刊号:CN33-0002 第21962号

今日8版 2016年6月5日 星期日

农历丙申年五月初一 今日芒种

大众热线 0571-85109999

风雨中,大爱筑起安全“堤坝”

我市党员干部防汛救灾中践行“两学一做”

本报记者集体采写

连日来,杭州经历了入夏以来最大的一场雨。在范围广、强度大、时间长的暴雨面前,市委、市政府快速反应,科学决策,全市上下众志成城、团结奋战,迅速展开防汛抢险救灾工作。从城市到乡村,从机关到企业,从党员干部到百姓群众,干群一心、党群一心,用彼此的相互支撑,与洪涝抗争,与时间赛跑,构筑起一座安全“堤坝”——

这“堤坝”,虽无形,却足以抵御暴风雨,战胜大洪水,温暖世人心。

不让一个自然村成为“孤岛”

5月31日晚,建德大慈岩镇李村岳家自然村由于受连日暴雨侵袭,泥石流掩埋了从白山后进村的道路,从新叶进村的道路路基也被山洪冲毁,而岳家自然村受地理条件所限,手机信号不通。世外桃源瞬间变成一座与世隔绝的“孤岛”。6月1日,通过现场勘察,镇村党员干部组织力量奋战三个多小时,在天黑前挖出一条小路,打通了岳家与外界的道路。

进入村庄后发现,村内被冲毁良田85亩,800余米路肩和300余米路面被破坏。村内的4名党员早在封路前就已展开自救,将危旧房内的村民转移集中安置,因而没有发生人员伤亡,但40余户60余人的食物供给成了最大的问题。

6月3日一早,大慈岩镇16名镇干部,14个村的党员干部自愿组成党员服务队,推着手推

车,扛着米、油、大白菜、方便面等物资,挨着陡峭的山崖,绕过坍塌的路面,直奔岳家自然村……

5月27日晚至28日中午,一场大暴雨在临安东部的锦南街道横岭村上空倾泻而下,14个小时里,降雨量达到75毫米,导致通往横岭村的石部线沿途频发地质灾害,盘山公路上先后出现9个塌方点,通往三个自然村的交通一度中断。

从清早5点半奔赴首个塌方点组织村民抢修开始,横岭村村主任周超群马不停蹄地穿梭于9个塌方点,冒着随时可能被滚落的山石砸伤的风险,与路政人员和村民比肩战斗,携手排险。一直到下午2点,降雨暂告段落,灾害点悉数排除,周超群才吃上一口饭。

当被问到“你不饿吗”时,这个曾在2014年开车往返数次运送抢救交通事故伤员而被人们熟知的“最美浙江人”,一如既往地淡定:“灾情这么厉害,只想尽快把路抢通,真没觉得饿。”

遇到险情,第一时间赶赴一线

这几日,“民警背着八旬老奶奶走出泥潭”的一组照片,在微信朋友圈里刷屏,人民日报、公安部等官方微博也纷纷转发。

6月1日傍晚,富阳公安分局场口派出所接群众报警称,场口镇红星村患有老年痴呆的85岁老太何美娣去女儿家途中走失。公安民警、镇村干部和巡防队员、富阳“公狼”应急救援队共100多人,连夜搜救。翌日清晨6点34分,传来振奋人心的消息,在新元村五堡自然村江边防洪堤上发现老人。

民警吕佳佳看到老太太的时候,全身都是泥浆,僵坐在地上。因为雨后防洪堤一片泥泞,车子只能停靠在400米开外的马路上。吕佳佳立即将她背上肩膀,走一脚,拔一脚从泥道上将老人背出来。他警服沾满泥巴的这副狼狽样,被网友敬称为“最美背背佳”。

6月1日,富阳永昌镇永昌村永昌禅寺附近,山洪一时难以排泄,涌向周边道路。镇党委书记于林芳、镇长蒋建军带领组团联村干部、村干部赶赴现场,分析研判情况,迅速制定方案,采用疏堵结合的方式,一方面指导挖掘机现场作业,打通一侧围墙,将山洪引向无人山谷地带,同时用电线杆、木板封堵道路入口处,防止山洪继续涌入。经过2个小时的紧张作业,排除道路积水。

无论有多难,群众生命安全至上

茶园村九龙源自然村多处村道路面被冲毁;双西村苦竹水库溢洪道倒塌10余米……灾情传来时,淳安县石林镇党委政府对全镇整村两级干部和党员发出了一道“死命令”:必须把群众全部转移到安全地带!

在茶园村,一位患有老年痴呆症、八十多岁的老婆婆被洪水困在家中,由于受到惊吓,一直抱着屋内的柱子不肯走。村委主任、党员黄志红二话没说,冲过又窄又滑、洪水漫过的石桥,带着老人就住安全地带转移。(下转第2版)

“两学一做”学习教育

当好东道主 办好G20

白塔公园 颜值提升



昨日,位于钱江一桥东侧的白塔公园,已基本完成环境整治施工,拥有200个车位的地下停车场也开放启用,公园的整体颜值较两年前刚开园时有了明显的提升。白塔公园的规划面积达78.4公顷,包括白塔园、杭江园、大桥园三大园区,目前开放的还只是一期工程——白塔、铁路遗存展示区。

记者 李忠 摄

让群众零距离参与监督

余杭举办环保开放日活动

本报讯(驻余杭记者 钟卓婵 通讯员 王峰)监测大气污染有何“法宝”?生活垃圾怎么处理?水质是怎样检测的?

6月3日,余杭区环保局举办“环保公众开放日活动”,邀请近30位人大代表、政协委员、市民代表实地参观,让大家零距离了解大气、水等的监测过程,并向大家通报了2015年余杭区环境质量状况。

“这些仪器就像城市的眼,帮我们看到每天空气中有哪些脏东西?”走进临平职高环境空气质量自动监测站,工作人员介绍,监测站可每天24小时连续、在线监测二氧化硫、氮氧化物、PM10、PM2.5、一氧化碳、颗粒物粒径等16个项

目,实时监测并评价临平城区环境空气质量及污染指数,监测数据与浙江省环境监测中心信息平台实时联网。

参观的第二站是位于乔司街道的杭州锦江绿色能源有限公司,是一家焚烧城市生活垃圾的资源综合利用企业。参与活动的市民刘军感叹,“通过实地参观,我了解到这里并不是人们想的那样‘脏’,相反企业绿化环境很不错,在通过焚烧生活垃圾来发电的同时,也会对焚烧过程产生的锅炉尾部烟气进行净化处理,这让我们放下了不必要的担心和顾虑。”

随后,参观团来到余杭区环保综合监控中心,了解余杭环保“天罗地网”工程建设,包括污

染源实时监控、余杭区环境质量系统(含水质、大气监测评价体系)等。

参观结束后,余杭区环保局和大家进行了互动交流,认真听取了大家提出的意见建议。据悉,余杭区环保局计划不定期向市民开展各类环保活动,便于市民参与监督环保工作。

海昌海洋公园杯 全国副省级城市党报短新闻大赛 股票代码 2265.HK 育梦·育爱·育快乐

围绕峰会圆心 对标世界名城 建设美丽杭州

杭州市人民政府市长 张鸿铭

(2016年6月5日)

今天我们再一次迎来了环境日。今年环境日主题是“改善环境质量 推动绿色发展”,旨在动员引导社会各界着力践行人与自然和谐共生及绿色发展理念,共同履行环保责任,共建美丽家园。杭州即将举办G20峰会,改善环境质量、推动绿色发展任务更重、要求更高、责任更大、意义深远。

改善环境质量、推动绿色发展,是我们一以贯之的战略抉择,也是全市人民孜孜不倦的共同追求。近年来,我们通过实施“五水共治”,初步实现了主城区“污水零直排”和县(市)“全域可游泳”目标;通过“五气共治”,成为全国为数不多的无钢铁生产企业、无燃煤火电机组、基本无黄标车的“三无”城市;通过“五废共治”,荣幸入选国家第一批生活垃圾分类示范城市;通过打造“环境监管最严格城市”,保障全市环境安全;通过推进“一号工程”建设,不断加快产业转型升级,顺利跻身GDP万亿俱乐部,成功晋升新一线城市。正是因为我们良好的生态环境和发展环境,才争取到了“两会、两区”前所未有的历史机遇。对来之不易的成果我们要倍加珍惜,为确保G20峰会顺利召开作出更加有力的贡献。

改善环境质量、推动绿色发展,是我们一往无前的奋斗导向,要以成功承办G20峰会为契机,紧紧盯住世界名城的目标,加快推进“美丽杭州”建设。杭州要建设世界名城,更加需要拉高标杆、补齐短板。我们要深化供给侧改革,营造良好创新创业环境,加快发展信息经济,不断推进“两化”深度融合,持续优化产业结构,破解“三去一降一补”等难题,努力实现“生产美”。要继续打好“五水共治”、“五气共治”、“五废共治”的“三五牌”,加快截污纳管和污水处理厂等基础设施建设改造,推进“污水零直排区”全覆盖;加大新能源车的推广使用和各类扬尘防治力度,进一步调整产业结构;深化生活垃圾“三化四

分”,加强工业危险废物的处置;确保完成国家生态市创建,努力实现“生态美”。要完善生态市县乡村四级生态规划体系,推进西湖、运河、西溪湿地和“三江两岸”等生态综保工程,积极倡导绿色文明生活方式,加快破解交通拥堵等难题,努力实现“生活美”。进一步弘扬“最美”,制定并实施生态文明建设道德规范,深入实施市民素质提升工程,努力实现“心灵美”。要借G20峰会契机,推动“生产美、生态美、生活美和心灵美”四美并举、美美与共,向世界展示,杭州正在朝世界名城大幅跃进。

改善环境质量、推动绿色发展,是我们一以贯之的信念源泉,更需要全市人民围绕G20峰会圆心,群策群力共同行动,守护好环境,建设美丽家园。杭州是大家共同的家园,生态环保工作需要大家共同努力。政府要切实履行环境保护的监管责任,加快理顺环境保护的体制机制,综合运用政府和市场“两只手”,引导企业和公众参与环境保护工作中。企业要切实承担环境保护的主体责任,坚持绿色生产,推进生产方式创新转变,并自觉遵守环保法律法规,开展污染治理,减少污染排放。公众要切实挑起环境保护的监督责任,积极改变生活消费习惯,支持、参与生态建设和环境保护工作,汇聚起社会参与的磅礴力量。当此之时,为办好G20峰会环境保障,我们都要把“人人都是东道主”的主人翁意识激发出来,把办好G20峰会、人人都要做贡献的众志成城氛围营造起来,使服务保障峰会的工程真正成为一个个共治共管、共建共享、共同成长的过程。

守着绿水青山一定能收获金山银山。我们将始终坚守绿色发展理念,坚持走生态文明之路,加快推进城市绿色发展。让我们大家一起为杭州天蓝、地绿、水清尽自己的一份力量,让美丽杭州在通往世界名城的道路上,越走越自信,越走越宽广。

勿使古树“被占道”

翟春阳



诗经说:“唯桑与梓,必恭敬止。”保护古树,就是对于栽树的先辈心存敬仰,就是传承中国人天人合一的传统,就是践行保护生态的现代文明。

古树“占道”是一个伪问题,古树“被占道”才是真问题。先有树还是先有路,并非像“先有鸡还是先有蛋”那么纠缠不清。这就要求我们在道路建设方面,首先要树立“保护古树名木”这一理念,并进行周密细致的科学规划,一要避免古树“被占道”,造成迁树还是护树的两难;二是要在保护好古树名木的前提下使道路建设、管理、使用不受影响。规划做到前面,古树与道路完全可以相得益彰。

一棵百年香樟挡了学院北路上新设的斑马线,到底是迁还是保?建设单位最终决定:保护古树,工程让步——斑马线的位置避开古香樟。水为生命之源,树为生命之本。古树名木是自然界和前人留下来的珍贵遗产,也有人说“保住古树才能留住乡愁”。杭州古树名木众多,与杭州人民相生、相伴、相存,见证着这座城市的生生不息。它们是活的历史,活的化石,是“绿色文物”。

《2015年杭州市环境状况公报》发布

市区空气优良天数同比增加14天,全市85.1%的地表水水质达到或优于Ⅲ类标准……

>>>详见第4、5版

G20 2016 CHINA 2016年二十国集团中国峰会倒计时 91天